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     14 декабря 1974 года была открыта Кожевинская восьмилетняя школа. Но уже в следующем учебном году была преобразована в среднюю школу и в 1977 году из стен школы вышли первые выпускники Кожевинской средней школы.

     В 1991 году введена пристройка на 6 учебных  кабинетов, с прекрасной столовой на 50 посадочных мест. В настоящее время в школе имеются 3 кабинета начальных классов, 2 кабинета математики, кабинет русского языка, литературы, английского языка, биологии и химии, истории, физики, ОБЖ, медицинский кабинет, актовый зал, библиотека, спортивный зал, мастерская.  Имеется пришкольный участок, на котором учащиеся и педагоги выращивают овощи для школьной столовой.

      42 года  школа функционирует в статусе средней общеобразовательной школы.

     Педагогический коллектив школы реализует перспективные и инновационные идеи, превращает  учение в процесс развития познавательных интересов учащихся.

    В школе работают 14 педагогических работников, имеющих:

высшее образование – 11 педагогов  (78,6 %);

среднее - специальное  образование – 2 педагога  (14,3%);

1 педагог обучается заочно (7,1%);

первую квалификационную категорию имеют – 6 педагогов (42,9%)

соответствие занимаемой должности – 7 педагогических работников (50%).

    Награждены отраслевыми наградами: «Почетный работник общего образования Российской Федерации» - 1 человек, «Отличник просвещения РФ» - 1 человек, Почетной грамотой  Министерства образования – 3 человека.

      На базе школы ежегодно проводятся районные семинары, педагоги принимают участие в муниципальном конкурсе профессионального мастерства «Учитель года» (в 2016 году – учитель русского языка и литературы Жоголева Е.Е., учитель географии – Юдина И.Г.)

    Школа сегодня:

 В МБОУ «СОШ с. Кожевино»  обучаются –76 человек

 1 – 4 классы  – 39 человек

 5 – 9 классы  – 33 человека

 10 класс  – 4 человека

     Уровень качества знаний выпускников достаточно высокий, 100%  из них продолжают обучение в ВУЗах и СУЗах  г. Саратова и других регионов. 

    В школе накоплен положительный опыт работы по предпрофильной подготовке и профильному обучению, работе с одаренными детьми, личностно-ориентированному обучению. Учащиеся школы проявляют свои интеллектуальные способности через участие в конкурсах регионального, всероссийского и международного уровней.

    В прошедшем учебном году 45 учащихся были награждены дипломами и грамотами.
